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ВСТУП

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується 

необхідністю розвитку перспективних напрямків науки і техніки і підвищенням 

ефективності виробництва з метою доведення якості продукції до світових 

стандартів. Для вирішення цієї задачі керівництву підприємств потрібна 

оперативна достовірна інформація про фактичний стан виробництва, потребах у 

ресурсах, ситуації на ринку і т. і. Одним з ефективних напрямків удосконалення 

управління підприємством є розробка та впровадження сучасних інформаційно - 

управлінських систем і технологій. Нові інформаційні технології управління 

підприємством є важливим і необхідним засобом, який дозволяє: швидко, 

якісно і надійно виконувати отримання, облік, зберігання і обробку інформації; 

значно скоротити управлінський персонал підприємства, який займається 

роботою по збору, обліку, зберіганню і обробці інформації; забезпечити у 

потрібні терміни керівництво і управлінсько-технічний персонал підприємства 

якісною інформацією; своєчасно і якісно вести аналіз і прогнозування 

господарської діяльності підприємства; швидко і якісно приймати рішення по 

усіх питаннях управління підприємством.

Актуальність теми дипломної роботи полягає в тому, що існують великі 

об’єми інформації, багато запитів до цих об’ємів. Виникає потреба обробки 

великої кількості запитів у потоках. Сучасні технології обробки цих даних 

потребують вдосконалення.

Основною метою даної дипломної роботи є розробка технологій 

управління потоками запитів в інформаційно-пошукових системах.

Мета дослідження передбачає постановку та рішення наступних задач:

1. Виявлення факторів, що впливають на побудову ефективних 

пошукових систем;

2. Аналіз закономірностей та перспектив використання та розвитку 

сучасних технологій обробки потоків запитів в інформаційно- 

пошукових системах;



3. Дослідження підходів, методів та технологій у сучасних умовах 

розвитку інформаційно-пошукових системах;

4. Розробка прототипу програмного забезпечення аналітичного ядра 

обробки запитів інформаційно-пошукових систем.

Об'єктом дослідження є сукупність інформаційно-пошукових систем, 

присутніх на ринку України.

Предметом дослідження виступають процеси побудови технологій 

обробки потоків в інформаційно-пошукових системах.

Інформаційну базу дослідження склали дані аналізу роботи підприємств 

України, публікації в загальноекономічних і спеціалізованих журналах, 

матеріали з офіційних сайтів, а також результати дослідженнь, проведених за 

офіційними даними звітності підприємств України.
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Масштаби інформаційних ресурсів і  ї х  к і л ь к і с т ь  п о с т і й н о  розширюється. 

Інформаційний пошук в таких об’ємах інформації не може бути ідеальним.

Вважається, що ідеальна пошукова машина повинна відповідати 
наступним вимогам:

1. простота у використанні

2. чітко організований і оновлюваний індекс.

3. швидкий пошук в базі даних і швидке реагування.

4. надійність і точність результатів пошуку.

Швидкість ооробки потоків є ,на нашу думку, важливою проблемою в 

розвитку сучасного виробництва, бізнесу та інформаційних технологій взагалі,

тому дана тематика і розробка технологій, які б швидко обробляли потоки 

запитів в інформаційних системах є актуальними на сьогодні.

Технології пошуку та обробки інформації розвиваються кожного дня, 

з являються все нове і нове програмне забезпечення, що забезпечує обробку 

інформаційних потоків. Розглянуті нами програмні засоби мають свої доліки та 

недоліки, але ніщо не є перевершеним і кожній системі необхідні свої функції

чи особливості роботи програми. З розвитком інформаційних технологій
>з являються все нові підходи до обробки. Але так, як ніщо не досконале- це є 

моментом, що слід розвивати і розробляти свої технології обробки потоків 

запитів, що і було наведено у Розділі 3.
Нами була розроблена технологія по обробці потоків запитів в 

^формаційно-пошукових системах. Не існує ідеального підходу, тому 

вивчивши ті, що були наведені у Розділі 2, ми розробили власну технологію. 

Найбільшою її перевагою є час, за який система оброблює потоки, що є дуже 

важливим показником для кожного підприємства. Також Байесовські підходи 

Для Ймовірнісної оцінки попадання запитів до певних категорій є досить 

т°чними і дають гарні статистичні дані.
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Апробація даної системи була проведена на прикладі торгового центру 

«Сіті Центр». Були проведені експерименти з клієнтами центру, що показали 

кращі часові результати, нЬк аналогічна система. Суть полягає у тому, що 

клієнти даного торгового центру, приходячи до нього створюють запити по цілі 

знаходження певного магазину, чи магазинів певної категорії. Згідно 

статистики, кожного дня там проходять більш ніж 10 000 потенційних покупців. 

Якщо кожен з них буде відправляти до системи запит, то система буде 

оброблювати потоки запитів довгий час. З розробленою нами технологією ці 

потоки будуть оброблюватися у процесі надходження та давати відповідь дуже 

швидко, тим самим задовольняючи потреби всіх клієнтів та торгівельних точок.
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